Tudnivalók résztvevőknek

Nyári Ifjúsági Csillagásztábor a Hortobágyon – 2015!

Örömmel üdvözlünk a Magyar Csillagászati Egyesület és a Magosfa Alapítvány Nyári Ifjúsági Csillagásztáborában!
Egy eseménydús és nagyon izgalmas tábor áll előttünk!

Azért, hogy minden a legtökéletesebben menjen, kérlek olvasd el az alábbi tudnivalókat, és szívleld meg tanácsainkat.

Helyszín:
A tábornak a Hortobágyi Nemzeti Parki Igazgatóság által üzemeltetett "Fecskeház" Erdei Iskola és Ifjúsági Szállása ad otthont. A helyszín az Alföldön, a Hortobágyi Csillagoségbolt-park szívében, Hortobágy község szélén található. GPS koordinátái: (47°35'38.7"N 21°08'42.6"E). A helyszínt tömegközlekedéssel vonattal lehet megközelíteni, Hortobágy vasútállomásig utazva.

A fényszennyezéstől mentes, gyönyörű csillagos égen dél felé nézve horizontig tartó nyílt panoráma vár. A Fecskeház új építésű szálláshelyén 2-4 ágyas kulturált szobákban fogunk aludni. A házban előadóterem, és fedett kerthelyiség is a rendelkezésünkre áll. A táborban teljes ellátás biztosított. A Fecskeházhoz tartozó csillagvizsgálót a tábor alatt mi fogjuk használni.

A szállásról bővebb információ a Fecskeház honlapján található: http://www.hnp.hu/hu/szervezeti-egyseg/kornyezeti-neveles/oldal/a-fecskehazrol. A szállást és étkezést nem a szervezők szolgáltatják. Kérjük, bármilyen konkrét kérdés esetén forduljanak az üzemeltetőhöz. A szállás és az étkezés minőségéért felelősséget nem vállalunk és reklamációt nem fogadunk el.
Utazás:

Csoportosan fogunk tömegközlekedéssel utazni. A 2015. július 11-én, hétfőn 11:30 perckor a Budapest Keleti vasútállomásról Miskolc felé induló Kamilla IC-vel megyünk Füzesabonyig. A 12:50-kor Füzesabonyba érő vonatról átszállunk a 12:58-kor Debrecen felé induló személyvontra. Ez 14:15-kor ér Hortobágy vasútállomásra. Innen kb. 2 km-es sétával érünk a Fecskeházhoz, közben a híres Kilenclyukú hídon is át fogunk kelni. A csomagjaid autóval elszállítjuk a vasútállomástól a Fecskeházig, de a gyaloglásra készülj fel.
Találkozó: Július 11-én szombaton 11:00 perckor a Budapest Keleti pályaudvar központi kijelzőjénél.
A minél problémamentesebb utazás érdekében kérlek a Keleti pályaudvaron találkozzunk! Ha nem a Keletiben szállsz fel, esetleg kocsival jössz Hortobágyig, mindenképpen jelezd az aronkevekiss@gmail.com címen!
Hazautazás: Július 16-án, csütörtökön a 11:36-os személyvonattal indulunk Hortobágyról. 12:47-es Füzesabonyi érkezés mellett 13:07-kor szállunk át a Páva IC-re, ami 14:30-kor érkezik a Keleti pályaudvarra.
Jegyvásárlás: A vonatjegyet neked kell megvenned. Diákjegy ára oda-vissza: 3410 Ft. IC pótjegy ára egy útra elővételben: 385 Ft, helyszínen az utazás napján 505 Ft. Javasoljuk, hogy az utazása napja előtt vedd meg a jegyeket a fenti járatokra oda-vissza, az IC pótjegyekkel együtt!
Tábori mindennapok:

A táborban éjfélig, bizonyos napokon hajnalban is csillagászkodni foguk az ég alatt. Hogy ki tudd magad pihenni, reggel nem lesz korán az ébresztő, és ebéd után is következik két órányi csendespihenő.
A nap folyamán kerül majd sor az érdekes előadásokra, és a közös műhelymunkákra, észlelés-kidolgozásokra az oktatóépületben. Nappal fogjuk észlelni a Napot és a Vénuszt is! Időjárástól függően kirándulni is elmegyünk majd a hortobágyi halastavakhoz.
Egyik nap szakmai kirándulás keretében Debrecenbe látogatunk el, ahol megnézzük az Atomfizikai Kutatóintézetet és az Agóra Tudományos Élményközpontot.

Este készülődünk az éjjeli észlelésre. A távcsövezések és a műhelymunkák során kisebb csoportokban fogunk dolgozni, minden csoportot egy tapasztalt amatőrcsillagász vezet majd. Így Rád is oda tudunk figyelni, minden gyakorlati fogást meg tudunk mutatni Neked.
Tábori rend:

A programokon közösen fogunk részt venni. A csoportod munkáját a csoportvezetőd irányítja majd. Az esti észlelés témáit, és az elpakolás, lefekvés időpontját is vele tudod egyeztetni.

Mivel az éjszakai távcsövezések során nagy értékű műszereket használunk, melyek összes kiegészítőjére precízen oda kell figyelni, az éjszakai megfigyelések rendben és fegyelmezetten kell folyjanak. Az aznap esti objektumokat a csoportvezető segítségével fogjátok beállítani, és észleléseket készítetek róla. Éjszaka indokolatlan elcsatangolásra, szórakozásra, lefekvésre ne kerüljön sor – mindent egyeztess előre a csoportvezetővel! A távcsőhöz tartozó kiegészítőket (okulárok, szűrők) ne tedd le a földre, mindig a kapott asztalra helyezd őket. Így elkerülhetjük a homokba taposott okulárokat és szűrőket. Távcsövet az észlelés végén csak a következőképpen szabad otthagyni: Az okulárokat és az összes kiegészítőt tedd be a dobozába. A harmatsapka kitoldást (polifoam) vedd le, a tubusra való porvédősapkákat húzd fel. A tubust és az okulárokat együtt vigyétek be a műhelybe. A mechanikát takard le nejlonnal, kötözd körbe spárgával szél ellen. Az elpakolást egyeztesd a csoportvezetőddel! Ha leesett az okulár és sáros, homokos lett? Semmi baj! Egy dolgot ne tégy: ne kezdd el törölgetni! Ezzel majdnem biztosan örökre tönkreteszed! Add oda a csoportvezetődnek, ő tudni fogja, mit kezdjen vele. Párás optikát csak hajszárítóval száríts, meg ne töröld!
Miért kell ez a katonásnak tűnő rend? Gondolj csak bele: egy csúcskategóriás okulár (egy mindössze 3 cm-es benéző csövecske, amit bedugsz a távcső végébe) több százezer forintba is kerülhet! Érthető, hogy nem szeretnénk, ha akárcsak egy is elveszne a fűben, sárban, vagy bent maradna figyelmetlenségből valaki zsebében okulárcsere után…

Az észleléseknél légy cselekvő és kezdeményező! Te is akkor kaphatsz a legtöbbet a csillagos ég rejtelmeiből, ha szorgalmas és aktív megfigyeléssel töltöd az estét. Hidd el, ebben már nagy tapasztalatunk van…
Kérjük, a táborba ne hozz laptopot, tabletet (kivéve, ha asztrofotós felszerelést is hozol). Hidd el, ki lehet bírni internetezés nélkül! Pendrive-ot hozhatsz, ha szükséged van valamilyen anyagra. Mobiltelefont hozhatsz, de arra kérünk, hogy csak a szálláson, vagy kint a ház előtt használd. Senki sem szeretné, ha a csillagos ég elmélyült látványát, vagy az előadásokat telefoncsörgés zavarná meg.
Kérlek, a Táborozási Házirendet (a honlapról letölthető) olvasd el és tartsd be, ez mindannyiunk érdekét szolgálja! Ha kérdésed van, fordulj hozzánk, vagy a helyi gondnokhoz.
Megfigyelési és tanulási lehetőségek

Amint a honlapon olvashattad, nagyon széleskörű és változatos csillagászati programmal készülünk. A megfigyelések és előadások tematikáját úgy állítottuk össze, hogy akkor is könnyen megérts mindent, ha teljesen kezdő vagy. A tábor során minden észlelési területbe bele fogunk kóstolni (a részletes listát lásd a honlapon).
Akkor se aggódj azonban, ha már rutinos amatőrcsillagásznak érzed magad. A rutinos jelentkezőknek külön észlelési programmal készülünk! Ha van valamilyen különleges érdeklődési területed, azt jelezd a jelentkezési lapon. Mindent megteszünk, hogy kiváló megfigyeléseket végezz ezen a területen.
Hozzak távcsövet?

Binokulárt (kétcsövű látcső) feltétlenül hozz, ha van. Ha nagyobb műszered van, azt is elhozhatod, várjuk szeretettel. Ekkor vedd figyelembe az alábbiakat: 1. Ha nem kocsival jössz, tudd kényelmesen elhozni tömegközlekedéssel. 2. Tudd összeállítani és használni. A csoportvezetők az egyesületi távcsövek kezelésével lesznek elfoglalva, első éjszaka biztosan nem lesz idő a műszeredet összeraknunk, később persze örömmel foglalkozunk vele. 3. A saját műszered minden részéért te vállalod a felelősséget.
Kérlek, ha hozol távcsövet, írd meg nekem (aronkevekiss@gmail.com) a távcső típusát! Köszönöm!

Mit hozzak a táborba?
A pakolást megkönnyítendő készítettünk egy részletes Felszereléslistát (honlapról letölthető). Nyomtasd ki, és pakolásnál pipáld ki, ami bent van!
Mindenképpen figyelj az alábbiakra:

Meleg ruha. Nyáron hajnalban meglepően hideg tud lenni, időjárástól függően akár 3-5°C-ra is lehűlhet a hőmérséklet. Ilyenkor télen téli kabátban járunk! Azt is vedd figyelembe, hogy a távcsövezés során állunk, nem mozgunk – ez csak fokozza a hidegérzetet. A legjobb megfigyelést is tönkre tudja tenni a fagyoskodás! Ne szúrj ki magaddal és ne az alulöltözöttségtől legyél vagány, hozz minél több meleg ruhát (a Felszereléslistában leírt számút)!

Napvédelem. Jó hírem, hogy nappal pedig meleg lehet! Hozz mindenképpen magaddal világos színű vászonsapkát és naptejet! Ha napszúrást kapsz, fütyültek az esti programodnak, ha leégsz, akkor pedig az ágyban fog fájni… A napszemüveged is érdemes bepakolni.

Élelmiszer: Hozhatsz magaddal az estékre és hajnalokra némi rágcsálnivalót, ez jól jön megfigyelés közben (lásd Felszereléslista). Kérlek, csak a melegítőkonyhában, vagy házon kívül fogyaszd el; a szobákban étkezni tilos! Napi háromszori étkezést biztosítunk.
Észlelőlámpa: Legegyszerűbb esetben ez egy fejlámpa, vagy kisebb fényű zseblámpa. Gondolj tartalék elemre is – több éjszakát végig kell világítson! A lámpák fényének tompítását (a megfigyeléshez nagyon halvány lámpa kell!) otthon is elvégezheted (ragaszd le piros vagy fekete szigetelő szalaggal), de a táborban is adunk fekete vagy vörös szigetelőszalagot fényt tompítani. Fénykardokra nincs szükség, azt este úgysem engedjük ki! A lámpahasználatra vonatkozó szabályokat tartsd be (lásd Tábori Házirend)!
Zöld lézer, starpointer: Örülünk, ha van ilyen eszközöd. Ebben a táborban azonban nem lesz szükséged rá: a csillagképtúrákon közösen veszünk részt, nálunk lesz elég zöld lézer. Az éjszakai ég pedig nem kell lézerfénytől cikázzon, ez csak zavarná a megfigyeléseket.

Észlelőnapló, ceruzák: Nagyon fontos! Megfigyeléseidet, rajzaidat, leírásaidat ebben fogod tudni rögzíteni. Észlelőnaplónak hozz egy B5-ös formátumú famentes vázlattömböt (ebben műszaki rajzlap minőségű lapok vannak). Az észlelőlapokat mi adjuk majd. Jegyzetelni hozz egy sima vagy vonalas nagyobb füzetet. Dokumentációs naplónak (ebbe minden észlelt objektumot listázni fogunk minden este) pedig egy kisméretű, sima (A5/20-32) vagy spirálfüzetet. A ceruzákról semmiképp se feledkezz el! A következő ceruzákat szerezd be: HB, 2B, 4B, 6B, 8B. Emellett körzőt és a felszereléslistában feltüntetett egyéb dolgokat is hozd magaddal! Alkoholos filcet és tűfilcet is hozhatsz. Ha van kedved színes rajzokkal próbálkozni, hozz színesceruzát is!
Költőpénz:

Hortobágy községben, ill. Debrecenben üdítőt, alapvető élelmiszereket, jégkrémet, stb. be lehet majd szerezni. Mindemellett készülj arra, hogy napokig nem fogsz boltba menni.
Ne feledd, az útiköltséget is neked kell fizetned (diákoknak min. 4500 Ft).
Szülői nyilatkozat:

Ha 18 évesnél fiatalabb vagy, mindenképpen töltsétek ki szüleiddel együtt ezt a nyilatkozatot! Aláírva hozd el a táborba és add oda nekem. E nélkül sajnos nem fogadhatunk a táborban!
Egészségügyi nyilatkozat:

A táborban csak egészséges fiatalokat tudunk fogadni. Kérd meg szüleidet, töltsék ki az egészségügyi nyilatkozatot, a tábor kezdete előtti négy napon belül (július 8 után)! Ezt szintén hozd magaddal a táborba, és add oda nekem.

Allergia, diéta:

Pollenallergia esetén készülj a virágzó mező virágporáradatára megfelelő gyógyszerekkel.
Komolyabb, diétát igénylő ételallergia esetén, vagy más okból tartott diéta esetén telefonon hívd fel a táborvezetőt (06 20 397 6640), egyeztessünk. A szállás konyhájával is szükség lehet majd egyezetésre. A megbeszéltek alapján hozz magaddal ételeket.

Foglalkozás a fiatalokkal:

A táborvezetők kitűnő csillagászok és tapasztalt mentorok, viszont a táborban mérsékelten jó "anyák". A táborban túl sok babusgatást és lelki ápolást nem tudunk nyújtani egyenként a gyerekeknek, mert a szoros szakmai program és a többmilliós műszerpark precíz folyamatos kezelése ezt egyszerűen fizikailag nem teszi lehetővé. Bármennyire is szeretjük a gyermekeket, nevelési és lelki gondozási feladatokra ebben a szakmai táborban nincs kapacitásunk. akkor jelentkezz, ha már önálló vagy, és nem fogsz honvágytól gyötrődni a hét során. A hangulat mindemellett klassz lesz a pompás csoportjátékok miatt, és sok új baráttal ismerkedhetsz meg : )

Jelentkezés:

Jelentkezési határidő: 2015. június 15.
Befizetési határidő: 2015. június 15.

Mint már említettük, a kis csoportos éjszakai megfigyelések miatt maximum 26 főt tudunk fogadni a táborban.

Ne késlekedj! A helyek a jelentkezés sorrendjében hamar be fognak betelni!
Jelentkezéshez írj egy e-mailt az mcse@mcse.hu -ra, és másolatban az aronkevekiss@gmail.com -ra. Ebben küldd el a kitöltött jelentkezési lapot. A jelentkezési lap Word formátumú, kérlek abban töltsd ki, és azt csatolva küldd vissza. Az aláírás helyén nyugodtan gépeld be a neved. Kinyomtatni, beszkennelni, lefotózni nem szükséges!

Írj néhány sort csillagászati érdeklődésedről és eddigi észlelési tapasztalataidról! Az sem baj, ha teljesen kezdő vagy, és még nem végeztél távcsöves megfigyeléseket.
Befizetés: 

A tábor díja MCSE tagok számára 40 000 Ft, nem tagoknak 50 000 Ft, mely tartalmazza a szállást, napi háromszori étkezést, távcsőbérlést és távcsőhasználatot, észlelőlapokat és a szakmai vezetést. Az ár az útiköltséget nem tartalmazza.

Az MCSE tagdíja 2015-re rendes tagoknak 7300 Ft, ifjúsági tagoknak 3650 Ft. Lehetőség van a tábor előtt belépni az Egyesületbe, így már a kedvezményes tábordíjjal olcsóbban vehetsz részt a táborban!

A tábordíj személyesen átadható a Polaris Csillagvizsgálóban.

A tábor ára átutalható az alábbi bankszámlaszámra:

Magyar Csillagászati Egyesület

62900177-16700448

A megjegyzés rovatba tüntessétek fel: Ifjúsági Csillagásztábor, és a jelentkező neve.

Figyelem! A késedelmes jelentkezések, befizetések bizonytalanságát elkerülendő a 2015. június 16-ig be nem érkezett befizetések esetén a jelentkezést automatikusan töröljük, és a helyet átengedjük a várólistás érdeklődőknek! Kérjük ennek tudomásul vételét.

Pénz visszatérítés:

Tábordíjat az alábbi feltételekkel térítünk vissza: Június 15-e előtti visszamondás esetén a teljes összeget visszatérítjük. Június 30-a előtti visszamondás esetén az előzetes beszerzések miatt csak a tábordíj 60%-át tudjuk visszatéríteni. Júliusban már nem áll módunkban visszatéríteni a tábordíjat. Egyetlen kivétel ez alól a tábor előtt jelentkező heveny betegség, melynek indoklását a körülmények feltüntetése és orvosi igazolás mellett írásban kérjük benyújtani. A tábori szállással, étkezéssel, körülményekkel, valamint a tábor szakmai nehézségével és a fiatalok kezelésével kapcsolatos reklamációkat nem fogadunk el, és pénzt ezek miatt nem térítünk vissza. Kérjük a tábor körülményeinek és feltételeinek szíves tudomásul vételét.
Vannak még kérdéseid?
Keress bármikor nyugodtan az alábbi elérhetőségeken:

aronkevekiss@gmail.com
06 20 397 6640

Viszlát július 11-én 11:00-kor a Budapest Keleti vasúti pályaudvar központi irányító táblájánál! Ismerkedjünk meg együtt a nyári égbolt csodálatos világával!
Kiss Áron Keve

táborvezető

