Tudnivalók résztvevőknek

Téli Csillagásztalálkozó a Boglártanyán – 2022.01.28-30.
Helyszín:
A tábornak a vértesboglári Boglártanya Erdei Iskola ad otthont (Vértesboglár 8085, Boglártanya 071/3 hrsz. GPS: 47.436356, 18.494170, azaz 47°26'11.2"N 18°29'39.0"E). Az erdei iskola megközelítése autóval: Az 1-es útról Bicske után forduljunk le Csákvár felé. Bodmér falu után jön Vértesboglár. Vértesboglárt elhagyva 500 m múlva jobbra indul egy 2 km hosszú bekötő földút, mely Boglártanyára visz. Az aszfaltútról való lekanyarodást az erdei iskola táblája is jelzi. Tömegközlekedéssel közvetlen autóbuszjárattal megközelíthető Budapest Népligetből. Vértesbogláron az egyetlen, Kossuth utca nevű megállónál kell leszállni. Az erdei iskola innen 3 km gyaloglással érhető el. Ki kell Csákvár felé gyalogolni a faluból, majd a már említett bekötő úton jobbra fordulni.

Szállás:

Az erdei iskolában felújított épületben, kulturált körülmények között, tetőtéri többágyas szobákban, emeletes ágyakon lehet aludni. Kérjük, a szálláskörülményekkel légy tisztában, tájékozódhatsz a Boglártanya Erdei Iskola honlapján (https://provertes.hu/index.php/oktatas/boglartanya-erdei-iskola). A szálláshelyen napi háromszori étkezést biztosítunk. Az étkezésre vonatkozó egyéni diéta igényt a jelentkezési lapon jelölheted. A szállással és étkezéssel kapcsolatban reklamációt nem áll módunkban elfogadni.

Étkezés:
Péntek meleg vacsora, szombat hideg reggeli, meleg ebéd és meleg vacsora, vasárnap hideg reggeli és úticsomag lesz.

Az észlelőhétvége kezdete:

Az észlelőhétvége 2022. január 28-án, pénteken 15:00-kor kezdődik. Ekkor fogjuk közösen elfoglalni a szállásokat. Ha késel, ott fogsz tudni aludni, ahol hely maradt. Ha autóval jössz, jöhetsz kicsit korábban, hogy telepítsd a távcsövet. 18:00 óra után mi is a távcsövekkel leszünk elfoglalva, másra nem fogunk tudni figyelni.

Utazás:

Mindenki egyénileg, saját felelősségére és saját költségen utazik. Tömegközlekedésen csoportkíséretet nem biztosítunk.
Napirend:
A táborban késő éjszaka, ill. hajnalban is csillagászkodni foguk az ég alatt. A reggeli viszonylag későn lesz. A nap folyamán kerül majd sor 1-2 előadásra, észleléskidolgozásra, nappali észlelésekre, időjárás függvényében fakultatív kirándulásra.
Csoportos megfigyelések és munka (kezdőknek és csoportban dolgozóknak):

Ha kezdő vagy, az éjszakai észleléseket a csoportvezetőd irányítja majd. Az esti észlelés témáit, és az elpakolás, lefekvés időpontját is vele tudod egyeztetni.

Mivel az éjszakai távcsövezések során nagy értékű műszereket használunk, melyek összes kiegészítőjére precízen oda kell figyelni, az éjszakai megfigyelések rendben és fegyelmezetten kell folyjanak. Az aznap esti objektumokat a csoportvezető segítségével fogjátok beállítani, és észleléseket készítetek róla. Éjszaka indokolatlan elcsatangolásra, szórakozásra, lefekvésre ne kerüljön sor – mindent egyeztess előre a csoportvezetővel! Távcsövet az észlelés végén csak a következőképpen szabad otthagyni: Az okulárokat és az összes kiegészítőt tedd be a dobozába. A harmatsapka kitoldást (polifoam) vedd le, a tubusra való porvédősapkákat húzd fel. A tubust és az okulárokat együtt vigyétek be a Panoráma ház műhelyébe. A mechanikát takard le nejlonnal és kötözd körbe bálamadzaggal. Az elpakolást egyeztesd a csoportvezetőddel! Ha leesett az okulár és sáros, vagy havas lett? Semmi baj! Egy dolgot ne tégy: ne kezdd el törölgetni! Ezzel majdnem biztosan örökre tönkreteszed! Add oda a csoportvezetődnek, ő tudni fogja, mit kezdjen vele.
Miért kell ez a katonásnak tűnő rend? Gondolj csak bele: egy csúcskategóriás okulár (egy mindössze 3 cm-es benéző csövecske, amit bedugsz a távcső végébe) több százezer forintba is kerülhet! Érthető, hogy nem szeretnénk, ha akárcsak egy is elveszne a fűben, hóban vagy bent maradna figyelmetlenségből valaki zsebében okulárcsere után…

Emellett Te is akkor kaphatsz a legtöbbet a csillagos ég rejtelmeiből, ha szorgalmas és aktív megfigyeléssel töltöd az estét. Hidd el, ebben már nagy tapasztalatunk van…
Házirend:

Kérlek, a Táborozási Házirendet (honlapról letölthető) olvasd el és tartsd be, ez mindannyiunk érdekét szolgálja!

Hozzak távcsövet?

Lehetőség szerint hozz! Az Egyesület korlátozott számú távcsövet fog tudni biztosítani.

Ha kezdő vagy, nagyobb műszernél vedd figyelembe a következőket:

1. Ha nem kocsival jössz, tudd kényelmesen elhozni tömegközlekedéssel.

2. Tudd összeállítani és használni. A csoportvezetők az egyesületi távcsövek kezelésével lesznek elfoglalva, első éjszaka biztosan nem lesz idő a műszeredet összeraknunk. Természetesen segítünk, ha van szabad kapacitás.
3. A saját műszered minden részéért te vállalod a felelősséget.
Mit hozzak a táborba?
A pakolást megkönnyítendő készítettünk egy részletes Felszereléslistát (honlapról letölthető). Nyomtasd ki, és pakolásnál pipáld ki, ami bent van!
Mindenképpen figyelj az alábbiakra:

Meleg ruha. Egy téli táborban ez kulcsfontosságú. Sokkal jobban fel kell öltöznöd, mintha csak egy téli kirándulásra mennél. A távcső mellett télen órákat állni, ez komoly, vastag és réteges öltözködést jelent. Ha elkezdesz fázni, és inkább bemész a házba ahelyett, hogy csillagászkodnál, csak magad alatt vágod a fát és hiábavalóan szórod a pénzed az ablakon. Hidd el, mi nélküled is kiválóan elnézelődünk hajnalig, nem fogunk erőszakkal kirángatni a hidegbe. Csak te fogsz lemaradni arról, amiért jöttél! A szokásos pulcsi és télikabát itt nem lesz elég!
Élelmiszer: Hozhatsz magaddal a hosszú estékre és hajnalokra némi rágcsálnivalót, ez jól jön megfigyelés közben (lásd Felszereléslista). Kérlek, hogy az ebédlőben, vagy házon kívül fogyaszd el; az emeleten étkezni tilos! Napi háromszori étkezést biztosítunk.
Észlelőlámpa: Legegyszerűbb esetben ez egy elsötétített fejlámpa, vagy kisebb fényű zseblámpa, amivel dolgozni tudsz a távcső mellett. A lámpák fényének tompítását (a megfigyeléshez nagyon halvány lámpa kell!) jó, ha otthon is elvégzed, de a táborban is adunk fekete vagy vörös szigetelőszalagot fényt tompítani. A fénykardokat hagyd otthon! A lámpahasználatra vonatkozó szabályokat tartsd be (lásd Tábori Házirend)!
Zöld lézer, starpointer: Örülünk, ha van ilyen eszközöd. Ebben a táborban azonban nem lesz szükséged rá: a csillagképtúrán közösen veszünk részt, egyeztetett időpontban. Az asztrofotósok vadul harapnak a zöld lézer láttán!
Párásodás ellen: Télen komoly probléma a távcsövek párásodása. Ha hozol saját távcsövet, melegen ajánljuk, hogy hajszárítót is hozz. 220V lesz a réten, a nedves/jeges okulárokat, szűrőket ezzel fogjuk tudni szárazzá varázsolni. Két-három hajszárítóval mi is készülünk. Készíts az objektív elé harmatsapkát! 

Észlelőlapok, észlelőnapló, ceruzák: Kinyomtatott észlelőlapot korlátozott mennyiségben tudunk adni, nem fogunk komplett észlelőlap csomagot biztosítani. Ha profi vagy és biztosra akarsz menni, jól teszed, ha hozol magaddal észlelőlapokat. Az észlelőlapok letölthetők minden észlelési területről a http://eszlelesek.mcse.hu/main.php oldalon, az észlelések beküldése blokkban. A párásodás miatt érdemes őket vastagabb műszaki rajzlapra nyomtatni. Észlelőnaplónak hozz egy B5-ös formátumú famentes vázlattömböt (ebben műszaki rajzlap minőségű lapok vannak). Jegyzetelni pedig hozz egy sima vagy vonalas nagyobb füzetet. A ceruzákról semmiképp se feledkezz el! A következő ceruzákat javasoljuk hozni: HB, 2B, 4B, 6B, 8B. Emellett körzőt és a felszereléslistában feltüntetett egyéb dolgokat is hozd magaddal!
Költőpénz:

Vértesbogláron van egy kisbolt, nagyobb üzletek Csákváron találhatók.
Szülői nyilatkozat:

Ha 18 évesnél fiatalabb vagy, mindenképpen töltsétek ki szüleiddel együtt ezt a nyilatkozatot! Aláírva hozd el a táborba és add oda a táborvezetőnek.

Jelentkezés:

Jelentkezési és befizetési határidő: 2022. január 10/18.
A korlátozott férőhelyek miatt maximum 60 főt tudunk fogadni a táborban.

Ne késlekedj! A helyek a jelentkezés sorrendjében fognak betelni!
Jelentkezéshez küldd el a wordben kitöltött jelentkezési lapot az mcse@mcse.hu címre.
Befizetés: 

Az észlelőhétvége ára MCSE tagoknak: 20 000 Ft, nem MCSE tagoknak 25 000 Ft.
Kérjük a tábor árát a kapott számla alapján 2022. január 18-ig utaljátok át a Magyar Csillagászati Egyesület számára.
A megjegyzés rovatba tüntessétek fel: Téli Csillagásztábor, és a neved. A tábordíj a Polaris Csillagvizsgálóban személyesen is befizethető.
Borult idő:
A tábort akkor is megtartjuk, ha előzőleg borult időt ígér a meteorológia. Eddig minden téli táborunkon volt sziporkázó derült egünk (!), de természetesen ezt nem tudjuk garantálni. Borult idő esetén Pannon-Csillagda látogatás, bakonyi kirándulás, előadások, filmvetítés és műhelymunka lesz a program.
Reklamáció:
A táborban várható programról, szolgáltatásokról és körülményekről igyekeztünk minél részletesebb tájékoztatást adni. A jelentkezési lap visszaküldésével igazolod, hogy elolvastad az MCSE honlapon írottakat, valamint az onnan letölthető Tudnivalók résztvevőknek, Táborozási házirend és Felszereléslista dokumentumokat. Az MCSE a szállással, étkezéssel, programmal és időjárással kapcsolatos reklamációkat nem fogad el! Kérjük ennek tudomásul vételét.
Pénzvisszatérítés:
Befizetett jelentkezési díjat csak abban az esetben áll módunkban visszatéríteni, ha a jelentkező betegség miatt nem tudott eljönni, és ezt orvosi igazolással alátámasztja. Egyéb okok miatt (pl. borult időt ígértek, ezért mégsem jövök) nem igénybevett szállást, étkezést, stb. nem térítünk vissza.
A részvétel feltétele az érvényes védettségi igazolvány megléte.
Vannak még kérdéseid?
Keress nyugodtan az alábbi elérhetőségen: mcse@mcse.hu
Viszlát 2022. január 28-án 15:00-kor a Boglártanyán!!
Mizser Attila
táborvezető

